

打破价格垄断,消费者不再被动接受油价上涨

北京试点 成品油个人现货交易



这个交易模式最大亮点是由消费者锁定成品油价格。(资料片)

本报讯 正当成品油再次提价时,一个打破终端垄断价格,新型的成品油交易模式正在酝酿。记者获悉,北京石油交易所(以下简称“北油所”)正在酝酿在今年5月推出成品油现货交易平台,该模式将打破消费者被动接受成品油涨价的格局。

记者从知情人士处获悉,北油所有望在今年5月推出针对普通消费者的成品油现货交易,目前北油所正在进行成品油现货交易测试,该平台的主要交易品种为92号和95号成品油。

据透露,该产品的设计模式大体为,在北油所交易平台上形成当天的成品油价格,消费者可以通过判断价格低点,

购买一手或者多手,一手合同为一吨或者数吨,消费者以加油卡的形式进行购买。最后,购买者可以通过与该平台合作的经销商或者批发商提取现货。重点是,提取现货可以以升作为计量单位。

记者了解到,目前北京已经有多家民营加油站同意参与其中。

该交易模式的最大亮点是消费者锁定价格,并且预计该平台将会出现低于中石油、中石化加油站的价格。“民营加油站或者经销商可以缩减中间环节,提供价格更低的油品。”北油所人士向记者表示。

据《中国经营报》

如果说世间真的有一种味道无从捉摸又令人迷醉,那一定是权力的味道。在过去一周发生的商业事件中,这种复杂的权力味道如同草蛇灰线般贯穿其中。

味道的第一层,是苦涩的咸。2月27日,淘宝意外地接到盐务部门以“打击串货”为由的“禁盐令”。当价值数百万元的豪宅、名车都可以滑动鼠标在网上下单时,再寻常不过的盐却以国家许可销售的特殊商品之名,在网上销声匿迹。

而盐务部门的做法,其背后却是忌惮电商会打破既有的区域专营市场格局。这种“公事夹带私利”的做派,正是久久困扰中国商业的“官督”与“商办”之争的写照。而这一利益之争的开始,恰巧是盐。

时间回溯到2100多年前的西汉,汉武帝接受桑弘羊“尽管天下盐铁酒粮,以利国家”的建议,开启了国家控制重要资源领域的先河,包括如今的中石油、中国移动,都可以看做“盐铁专营”观念的现实延续。

就像两桶油与三大电信运营商总被诟病

商业温度 网上“禁盐” 与奶粉限购

□崔滨

一样,官办企业与生俱来的政治目的,总使其无法发挥充分商业活力和创造性。如同这次炫出强烈权力味道的食盐专营,以致1914年“中国民族化学工业之父”范旭东学成归国时,中国盐业还停留在劣质土法熬盐阶段。

当我们在食盐中尝出权力的味道时,它同时也展示出无奈的甜。由于不堪忍受内地代购族对当地奶粉“扫荡式”抢购,3月1日起,香港对内地居民购买奶粉做出严格限制,违者会被处以监禁两年的牢狱严惩。截至2日8时,25人因违规携带奶粉被拘。

这又是一个令人惊讶的行政命令。很难相信,奉自由贸易为最高理念的香港,会把婴儿奶粉当做“战略物资”加以严控。这一风波甚至引起了全国两会的关注。2日,全国政协新闻发言人吕新华直言,问题的根源在于“群众对内地奶粉符合质量标准的信心不足”。

儿童文学作家郑渊洁则以一句“童话都不敢这么写”直指这一事件的荒诞,“卖坏奶粉的不坐牢,买好奶粉的却会进监狱”,这是香港的闹剧,更是内地的悲剧。

众所周知,内地妈妈们之所以高价购买国外奶粉,都源于国内乳业累累“前科”,而质检、工商等政府监管部门对乳企的放任,则彻底摧毁了国人的信任。

一方面对行政权力控制的盐业如此严厉,不惜与民争利;另一方面对市场化竞争的乳业管控如此松懈,不顾民众利益,政府应用何种方式和态度参与商业竞争,正是眼下全国两会激烈争论的焦点。

2日,国务院发布的“个人售房差价按20%缴个税”的最新调控政策,又一次在严重畸形的楼市里投下重磅炸弹,二手房交易成本大幅提高,无疑会让房地产市场在本已急需纠偏的道路上更加歧路亡羊。

现阶段的中国,没有哪个产业会像房地产这样受全民瞩目,这个本应是向居民提供最基本公共服务的领域,在1998年开始走向市场化运营后,便一直在政府调控与市场竞争的夹缝中进退失据。

食盐无法网购,限购奶粉以及大幅上涨的房产交易成本,仿佛两千多年前那场未有定论的盐铁之争的延续,官督与商办之间该如何调配,依然是令人需要细心琢磨的复杂味道。

猪羊肉价格全线回落

去年一头猪挣352元今年亏15元

本报济南3月3日讯(记者马绍栋) 受节后消费下降影响,节前一度飙涨的肉类价格开始出现全线回落。

“这羊肉价格终于降了,可每斤降个一两毛钱还是不过瘾。”自去年12月以来,一路飙涨的牛羊肉价格让省城市民大呼吃不起,而省内即墨、章丘等地牛羊肉价格竟一度冲高到80元/公斤。随着节后消费的退潮,牛羊肉价格也开始出现回落。据山东省畜牧兽医信息中心监测,截至上周,

我省牛肉价格为56.35元/公斤,同比上涨41.26%,环比下跌0.39%;羊肉价格为66.30元/公斤,同比上涨23.14%,环比下跌0.30%。

据省畜牧局人士分析,从长远看来,当前支撑牛肉价格走势的市场供需矛盾仍未根本缓解。牛肉供应量尤其是高档牛羊肉生产能力不足,在成本的硬性支撑和需求的刚性拉动下,牛羊肉价格虽然出现回落,但是预计会再度反弹。

与牛羊肉的微弱回调不同,我省猪肉价格则明显下跌。截至上周,我省活猪价格为14.71元/公斤,环比下降4.67%,同比下降7.83%。猪肉价格为25.97元/公斤,环比下降2.52%,同比下降3.02%。从全国方面来看,本周猪粮比价则从上周的6.19:1暴跌至5.91:1,同比下降16.22%。全国自繁自养出栏头均盈利水平从上周的64元直接跌至-15元,去年同期盈利水平至352元。

一年浪费1200万吨水果、1.3亿吨蔬菜

冷链物流断链年损千亿

本报济南3月3日讯(记者刘红杰 实习生 齐兴) 3月1日至2日上午,全国农产品冷链流通技术与信息研讨会在济南举行。在会上获悉,我国每年因冷链物流薄弱造成的损失高达千亿元。

中华全国供销总社济南果品研究院院长吴茂玉介绍说,欧美发达国家冷链流通率达95%以上,而我国仅达到5%。由于冷链问题造成每年约有1200万吨水果、1.3亿吨蔬

菜的浪费,损失高达1000亿。据了解,目前很多物流企业还在用平板车运输冷冻食品,超市里很多水饺、汤圆都是变形的,冰淇淋也有软化现象,消费者还没意识到这是冷链过程中出现断链造成的。

目前,济南果品研究院在农产品保鲜与冷链物流技术研究方面主持承担了多项国家“十一五”“十二五”支撑计划项目。现已在章丘建成占地80亩的冷链配送仓库,储存能力达2000吨。

名词解释

冷链:是指易腐食品从产地收购或捕捞之后,在产品加工、贮藏、运输、分销和零售直到消费者手中,其各个环节始终处于产品所必需的低温环境下,以保证食品质量安全,减少损耗,保持其营养不流失,防止污染的特殊供应链系统。冷链能延长农产品的上架期,从传统的7天延长到12天。

重点公共建筑 限额年度用电

本报济南3月3日讯(记者张璐) 《山东省民用建筑节能条例》本月1日正式施行。该条例明确对重点公共建筑实行年度用电限额,超过限额的征收公共建筑超标用电加价费。

据悉,在公共建筑节能方面,条例还明确规定,在设计阶段实行大型公共建筑项目合理用能评估,并作为规划许可的依据之一;在建设阶段,要求安装用能分项计量装置,国家机关办公建筑和大型公共建筑还应当安装节能监测系统;在运行阶段,要求开展能效测评、能耗统计和能源审计。

高技术服务业 年增长将超20%

本报济南讯(记者 马绍栋) 为加快发展我省高技术服务业,省政府近日出台《关于加快发展高技术服务业的实施意见》。意见指出,“十二五”期间,我省高技术服务业实现营业收入年均增长20%以上,中心城市、山东半岛蓝色经济区高技术服务业实现营业收入年均增长25%以上。到2020年,形成较为完善的高技术服务产业体系。

韩美整形美容医院
美丽成就梦想

美丽热线: 0531-55589555
网址: www.jnhmgj.com
经七纬二东方大厦东邻

济南肛肠医院
中国肛肠健康专业领跑者

电话: 0531-82979999
官网: www.jngcyy.com
地址: 济南英雄山路87号

济南消化病医院
齐鲁首家胃肠病专科医院

电话: 0531-82058988
官网: http://new.4006188787.com
地址: 济南八一立交桥南三公里路西

济南北大皮肤病医院
治疗皮肤病 找北大专家

电话: 0531-8833 6666
济南市解放路12号
www.bdpfb120.com

济南耳鼻喉医院
打造齐鲁耳鼻喉专业第一品牌

健康咨询: 0531-83178888
官网: www.jnebh.com
院址: 济南英雄山路162-2号
“七里山路”站东50米

山东东方男科医院
专业男科 成就健康男人

健康专线: 0531-82988882
网址: www.sddfnc.com
地址: 济南市英雄山路162号